
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 16 dias do mês de Abril de 2010, às 10:30, no PREFEITURA MUNICIPAL, do município, OLARIA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) CLEVERSON FERREIRA SILVA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ELCIO MOREIRA DE PAULA - PREFEITURA MUNICIPAL
EUGÊNIO PACOAL DE PAULA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
FABIO JUNIOR VALERIANO - PREFEITURA MUNICIPAL
GEIZIANE APARECIDA DE ALMEIDA - CÂMARA MUNICIPAL
JORGE LUIZ GONZAGA CAMPOS - PREFEITURA MUNICIPAL
NELSON MOREIRA DE PAULA - PREFEITURA 
PEDRO EDISON DE PAIVA ALVES - PREFEITURA MUNICIPAL
RONALDO DE PAULA ALVES - Prefeituta Municipal de Olaria
SANDER VICTOR DE PAULA - PREFEITURA MUNICIPAL
VICENTE RIBEIRO DE MOURA - PREFEITURA MUNICIPAL
VIVIANE DA SILVA CLEMENTE DE MOURA - Emater - MG

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município OLARIA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados aos membros o ACM, Eduardo Rezende de Moura e a ACR, Tatiane Alves, que estará coordenando toda a equipe durante o trabalho
no Censo 2010.       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foi levantado pelo Presidente, a importância da parceria da CMGE e o apoio que os membros poderão aplicar junto ao IBGE atuando como facilitador nos
trabalhos durante o Censo 2010.    

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi distribuido aos membros os folders e explicado as características fundamentais que envolve a BT.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Até a presente data, não havia sido entregue à Subárea de Lima Duarte o Mapa atualizo. Porém foi levantada a questão dos limites abordada na 2ª reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
    De acordo com os registros na ATA da 2ª reunião, o Sr. Élcio ficou responsável por estar entrando em contato com o Sr. Leonardo no Setor de Limites do
IGA. O contato foi feito, porém foi informado por este que no momento não poderá ser realizada nenhuma ação quanto aos limites intermunicipais de Olaria e
Lima Duarte. Com isto os limites continuam com base no mapa apresentado aos membros durante a 2ª reunião e os trabalhos deverão ser realizados
respeitando o limite intermunicial desses dois Municípios.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Foi questionado ao Presidente sobre a população recenseada próxima as linhas limítrofes.

Solução adotada:
    O Presidente explicou que mesmo a população tendo escrituras das terras registradas em Olaria e realizar as votações também no Município, o trabalho
dos recenseadores sempre levarão em conta os limites estabelecidos, não impedindo assim que a população seja recenseada para o Município no qual faz
parte, no caso, Lima Duarte.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?



Sim. De que forma?
A ACR apresentou  o total de inscrições que foram 12, para atender as 2 vagas abertas para o concurso do recenseador.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
A ACR aproveitou esta palta para agradecer o apoio e atenção designados à instalação do Posto de Coleta, que está funcionando regularmente no Coreto da
Praça Primeiro de Março, s/n, Centro.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado pelo Presidente o trabalho da Pré Coleta que iniciará no município de Olaria logo após o treinamento do ACM, que acontecerá no início do mês
de maio.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi sugerido pelo Presidente a divulgação do início dos trabalhos da Pré Coleta, onde o ACM estará realizando o Reconhecimento Prévio dos setores
urbanos e fazendo o levantamento dos domicílios que serão recenseados na etapa da Coleta.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
GILMAR EUSTÁQUIO DÁVILA CAMPOS - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETÁRIO MILITAR; CHEFE DO INCRA

Participantes do IBGE: 
Eduardo Rezende de Moura e Tatiane Machado Alves.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


